
Aos  vinte  e  oito  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  nove,  reuniram-se  em  sessão 
extraordinária, às onze horas, no auditório da Faculdade de Comunicação e Biblioteconomia 
da UFG, os membros do Conselho Diretor:  o professor Magno Luiz Medeiros da Silva, 
presidente do Conselho, os professores Ana Carolina Rocha Pessoa Temer, Ana Rita Vidica 
Fernandes,  Andréa  Pereira  dos  Santos,  Ângela  Teixeira  de  Moraes,  Angelita  Pereira  de 
Lima,  Arnaldo  Alves  Ferreira  Junior,  Claudomilson  Fernandes  Braga,  Daiana  Stasiak, 
Eliseu  Vieira  Machado  Júnior,  Divina  Eterna  V.  Marques,  Fernanda  Passini  Moreno, 
Janaína Vieira  de Paula  Jordão,  Juarez Ferraz de Maia,  Kelley Cristine Gonçalves Dias 
Gasque,  Lara Lima Satler,  Lisbeth Oliveira,  Luciene de Oliveira  Dias, Maria de Fátima 
Garbelini, Sônia Cruz Riascos de Andrade, Rafael Franco Coelho, Rosana Maria Ribeiro 
Borges, Ruben Dario Jiménez Candia,  Sálvio Juliano Peixoto Farias, Suely Henrique de 
Aquino  Gomes,  Tiago  Mainieri  de  Oliveira,  Adriane  Geralda  Alves  do  Nascimento, 
Caroline Magalhães Pereira e Laura dos Santos Tavares; os representantes dos servidores 
técnico-administrativos:  Thomaz  Rodrigues  Santana  e  Moisés  Justino  de  Melo;  os 
representantes  estudantis  Guilherme Margonari  Fausto de Souza,  Letícia  Pimenta  Costa, 
Lílian Arruda de Rezende, Luciana S. Vargas de Oliveira, Milena Peixoto Nominato, Paulo 
Henrique Pereira Freitas e Stephani Katreem Echalar. Servidores ausentes que apresentaram 
justificativas  constam  os  professores  Fernanda  de  Souza  Monteiro,  Goiamérico  Felício 
Carneiro  dos  Santos,  Maria  Luiza  Martins  Mendonça,  Silvana  Coleta  Santos  Pereira, 
Simone  Antoniaci  Tuzzo,  Thalita  Sasse  Fróes,  Tatiana  Carilly  Oliveira  Andrade,  Laura 
Vilela  Rodrigues  Rezende  e  a  técnica-administrativa  Cirlene  Rodrigues  do  Carmo.  Não 
justificaram os professores Daniel  Christino,  Edson Luiz Spenthof,  Eliany Alvarenga de 
Araújo,  Lisandro  Magalhães  Nogueira,  Maria  Elisa  França  Rocha,  Maria  Flora  Costa 
Medeiros, Marina Roriz Lousa da Cunha, Thomas Roland Hoag, Aline Soares Lima, Cícero 
Josinaldo da Silva Oliveira, Denize Daudt Bandeira, Lara Lima de Oliveira Paiva, Tatiane 
Dias Pimentel,  Tatiane Ferreira,  Thalita  Franco dos Santos,  e os técnicos-administrativo 
Dustan  Oeven  Gontijo  Neiva  e  Weverton  José  Carvalho  de  Oliveira.  O  presidente  do 
Conselho, professor Magno Luiz Medeiros da Silva, propôs uma inversão de pauta, dando 
início ao item 2, outros assuntos e informes, ocasião em que a professora Rosana Maria 
Ribeiro Borges convidou os membros do Conselho para participarem do Quintart, evento 
organizado pela Associação dos Docentes da UFG (Adufg). Foi aprovada, por unanimidade, 
a indicação do professor Arnaldo Alves Ferreira Junior, como representante da Facomb no 
Conselho de Aquisição de Material Informacional do Sistema de Bibliotecas da UFG. O 
presidente submeteu à apreciação do Conselho o nome dos docentes Silvana Coleta Santos 
Pereira  (titular)  e  Goiamérico  Felício  Carneiro  dos  Santos  (suplente),  aprovados  ad 
referendum como representantes  da Facomb no Conselho  de Programação da Fundação 
RTVE. Os nomes foram referendados, registrando-se um voto contrário e quatro abstenções. 
A professora Suely Henrique de Aquino Gomes apresentou a proposta de ampliação, por 
mais  três  meses,  da  licença-capacitação  do  professor  José  Vanderlei  Gouveia,  sendo 
aprovado por unanimidade. A professora Ana Rita Vidica Fernandes falou sobre o concurso 
para contratação de um professor adjunto, em regime de dedicação exclusiva, para a área de 
Publicidade e Propaganda. Como não houve aprovação de nenhum candidato, após abertura 
do processo seletivo por duas vezes, a área propôs a contratação do candidato que obtivera a 
segunda colocação  em concurso  anterior,  com rebaixamento  para  a  classe  de  professor 
assistente.  A proposta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Retornou-se  ao  item 1  da  pauta, 
Colação de Grau dos Cursos de Graduação da FACOMB. A professora Ana Carolina Rocha 
Pessoa Temer questionou a razão por que este assunto havia entrado novamente em pauta. A 
professora Ana Rita Vidica Fernandes esclareceu que o retorno do assunto à pauta se deve 
ao impasse criado entre  as comissões de formatura e uma decisão anterior  do Conselho 
Diretor, não tendo sido possível deliberar sobre a matéria na última sessão extraordinária do 
colegiado, por falta de quorum. Em seguida, o acadêmico Guilherme Margonari Fausto de 
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Souza sugeriu que o Conselho reconhecesse a irregularidade da votação ocorrida na sessão 
do Conselho Diretor do dia 6 de maio, uma vez que o tema estava colocado como matéria 
informativa  (Informes)  e  não  como  matéria  deliberativa.  Segundo  o  estudante,  aquela 
decisão contraria alguns artigos do Regimento da UFG e das Normas de Colação de Grau da 
universidade.  A professora Ana Carolina  Rocha Pessoa Temer  lembrou que na Facomb 
existem apenas dois cursos, os demais são habilitações. Segundo a professora, é crível que 
se deva seguir a política traçada pelo MEC, no sentido de considerar Comunicação Social 
como  sendo  um  curso,  embora  haja  habilitações  específicas.  Não  obstante,  entende  a 
argumentação  dos  discentes  que  já  haviam  preparado  e  assumido  compromissos  e,  se 
naquele momento não era possível unificar a solenidade,  que se aprove a unificação das 
colações de grau nas formaturas para as vindouras. Após intensas discussões, o presidente 
encaminhou  duas  propostas  para  votação.  Proposta  A:  manter  as  negociações  entre  as 
comissões de formatura e a Pró-Reitoria de Graduação (Prograd), o que implica realizar a 
colação de grau dos cursos de Jornalismo e Biblioteconomia no dia 23 de fevereiro de 2010 
e a de Publicidade e Propaganda e Relações Públicas no dia 03 de março de 2010, com a 
possibilidade de se unificar as colações de grau nos anos subsequentes. Proposta B: manter a 
decisão anterior do Conselho Diretor, no sentido de unificar as colações de grau de todos os 
cursos/habilitações  da  Facomb  em  uma  única  cerimônia.  Foi  aprovada  a  proposta  A, 
registrando cinco votos contrários e três abstenções.  Desta forma, ficou revogada a decisão 
anterior do Conselho Diretor, que havia aprovada a unificação das cerimônias.  A professora 
Lisbeth Oliveira solicitou declaração de voto, afirmando que se absteve por ser contra a 
realização das solenidades de formatura. A professora Angelita Pereira de Lima manifestou 
preocupação  sobre  a  formatura  de  meio  de  ano.  O  presidente  do  Conselho  elucidou  a 
necessidade dos alunos tomarem a iniciativa de se organizarem em uma comissão para que a 
Facomb  possa  operacionalizar  a  colação.  Tal  iniciativa  por  parte  dos  alunos  requer  a 
formação  de  uma  comissão  e  a  escolha  das  personalidades  homenageadas  (orador, 
paraninfo,  patrono,  professor  que  emprestará  nome  à  turma,  professor  e  servidor 
homenageados etc.). Em outros assuntos, a professora Ana Carolina Rocha Pessoa Temer 
defendeu a proposta de a Facomb sediar o Congresso Regional da Intercom. O presidente 
acrescentou que, por duas vezes, a unidade sediou o evento, o que resultou em um momento 
de intercâmbio, produtividade e motivação por parte dos docentes, técnicos-administrativos 
e estudantes. A proposta foi aprovada por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar, eu, 
Tessa Monteiro Lettieri de Faria, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, deverá ser 
assinada pelo presidente deste Conselho e por mim subscrita.
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